

温柔的小镇 - 蒋永青

离开那里已经好几天了，常常恍惚好似心停在了那里。反复捉摸却无法用一个字句去描述这份感觉。早上映红姐妹从英国发来了 email：“姐姐听听这首歌熟悉不？”，乐声响起：“这世界有个千年不变道理，那就是耶稣爱你.....”，当这熟悉的歌声进入耳际的瞬间，两个字一下子蹦出脑海：温柔。对，就是这两个字！那个至今我仍叫不出名字的小镇，正是用温柔紧紧裹住了我的心。

第一次去英国，从飞机场直奔营地。司机是一位长年奔波于欧洲各地的宣教士，一口广东话我虽听不懂，但他憨厚的笑脸上让我感受到一份温柔。慈祥的林长老，干练又细致的子峰为我们安排好了一切，平和不多话的钟凌总是给我们一份安稳的定力，身边还活蹦乱跳着天真的安安和小虎，环绕着艳君朗朗的笑声。一路有山东大汉梁兵为我们负重，还有我的同年姐妹 Alsa 的全程陪伴与代祷。我们的短宣队是一个亲亲热热的大家庭，彼此关爱，彼此辅助。

李华，COCM 国语事工部的年轻姐妹，温柔体贴，轻言细语的她安排着营地的事无俱细，紧张繁忙之中，还惦记着我们的每个细小需求。COCM 有老弟兄，老姐妹，也有小弟兄，小姐妹。承前启后的宣教士的事迹和他们真诚的话语温暖激励着我们的心。伙房的钟叔叔贴心照管着每一个人的胃口，我们夸奖他时，他常常挂在嘴上的话是：“这是神的恩典啦.....”。

送旧迎新国语营大多是基督徒，也有慕道友，他们来自于全英各地，经过 2 到 5 个小时的旅途赶来聚会。营地的小组是以名字区分，我被分在了“忍耐”组。第一次的洗碗工作就承包给了“忍耐组”。开始，我还担心会不会有人不喜欢这个名字，没想到好几个人在第一次的小组聚会上——一边谈自己的经历，一边表示分到“忍耐组”实在是太对了，因为他们正需要学习忍耐的功课。第一次小组分享，就有人流眼泪了。明明是一张张陌生的脸，谈起来却亲似故人相逢般的掏心掏肺。述说主在他们身上的恩典时，不同的口音，不同的脸庞却透出同样的一派温柔，那语调，那神态，我无法用笔记下来，真后悔没带个录像机。我惊讶，哪里找到这样一群孩子般单纯透亮的人？但是，听了他们的故事，才知道他们都走过坎坷，经历着世事的艰难。一位姐妹，深爱丈夫却不堪忍受他施加的种种痛苦与婚姻中不可调和的矛盾，因着逃婚来到英国。只身一人，不谙英语，在车站逗留过几夜，只要看到一张

黄面孔便扑上去求救。多年异国单枪匹马地闯世界，还带着一个反叛的儿子，多难呐！艰难中，透过一对基督徒爱心的帮助，她认识了主。她温柔地讲述着主带给她的爱，改变她儿子的神奇。她说神让她学习了忍耐，也看到了自己的不对之处，对前夫不再一肚子怨恨，多了一份理解与温柔。今夏，前夫同意来英国看儿子，我们全组的人都为她的家祝福祷告。她分享说她曾坦然地接受过爱心的帮助，如今她也会坦然地去帮助别人而不觉得是在做一件伟大的事。她还说，当她不知道该不该做某件事时，她不再强求，一定要去做这件事，而是安静在神里一段时间再去做决定。朴朴实实的她这样谈着她的主，那份温柔使得她看上去是那么的美。

还有许多的故事：陆春贵，孙贵萍的故事，蒋国战，尚映红的故事，陈凤鸣的故事，沙世彤的故事，陈磊，赵悦竹的故事，福音网的故事。。。。。。，每个人的故事都是那样的动人，我目前没有时间一一写下来。听着他们的故事，我对主的感谢达到了极点，这本是一脸苦楚，一脸苦水的一群人呐，不是主耶稣温柔怜悯的爱，谁能将这愁苦化作这甜美的述说？主耶稣的爱如此温柔厚重，被这爱包裹的人就会变得这样单纯，温柔，美丽。在我们的营会，也有十几位极为可爱的年轻人，当大多数同龄的朋友们正在追逐世界的名利时，他们来到了这里寻求真理。看到他们阳光般明亮的脸，常常想拥着他们来到他们的父母前，告诉父母们，有主与这些孩子们同在，你们一百个放心吧。

子峰长老生动的主题讲座，林长老含着眼泪父辈般的循循教导，艳君姐妹的温柔证道，还有梁弟兄的辅导课，Alsa 及其它弟兄姐妹的见证，开启了慕道友的心，也坚固了基督徒的信心。神也借着诗歌，让每个人看到在神眼中的自己是多么珍贵的宝贝，他无条件的爱时时刻刻触动着每个人的心。每一天，大家都沉浸在这份暖暖的，温柔的爱中，感恩的泪不停地流。回到美国，每日辛苦奔波，还有困境需要面对，身心疲惫时，那位慕道友一边流泪一边录像的镜头常常回闪在脑海，一张张流淌着热泪，充满爱与幸福，平安的脸轮流转动，此时，那种说不出的温柔便环绕着我，让我的心得安宁，有盼望。

李华告诉我们，越来越多的中国学者学生来到了英国，仅一个小小的 YORK 就聚集了近千名中国人，前来参加我们营会的只是其中极少的一部分。这么多的中国人在英国并不会久留，来也匆匆，去也匆匆。她满脸焦急地对我们说：“咱们得抓紧机会传福音啊！”。营会结束分手时，新老朋友久久相拥，握手相约来年一起同工，把

这份可以温暖人心温柔的爱带给更多需要的人。居洋，刘薇夫妇送我两本圣经，叮嘱我一定要转送出去，当天我就送了一本给了一个湖南小同乡，还有一本现在放在我的床头，看到它就记起我欠了福音的债。

五天的营会，天无一日晴，却有绵绵的小雨温温柔柔的下着。岁月交替的腊月，这里的地是绿茸茸的，空气湿润润的。营地的暖气坏过，身上冷冷的，心里却暖暖的。常常有这样两极的感觉，与主同工，实在是太美太妙的经历，在地如在天。

带着浓浓的温柔与厚厚的爱，我离开了那个小镇。“主啊，愿这份温柔与爱常常满溢，伴着我走遍东南西北，感染每一个与我相交的人。这是我的盼望，也是我的祷告，我深知自己的败坏，卑微，不才，不秀，靠我自己是没有能力做到的，求主帮助。”

——2006年1月写于美国全是福镇

注：温柔的小镇 就是 COCM 总部所在地 Milton Keynes.